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Beslutande ledamöter 
Mohamed Yassin (MP) (Ordförande) 
Zinaida Kajevic (S) (Vice ordförande) 
Linda Obiedzinski (M) (Andre vice ordförande) 
Peter Johansson (S) 
Nada Johansson (S) 
Yakup Veysel (S) 
Leon Nawrot (L) 
Jan-Eric Johansson (M) 
Michael Hård af Segerstad (SD) 
Nina Jakku (V) 
Ana Maria Stuparich-Clementi (V) 
Karin Greta Ingegärd Rafstedt (M)  ersätter Pernilla Röjner (M) 
Arian Bagher (SD)  ersätter Berit Eskilsson (SD) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Annika Larsson (S) 
Albin Mikullovci (S) 
Madeleine Lagerstedt (S) 
Radwan Moussawi (S) 
Dennis Svensson (MP) 
Marianne Friedman (L) 
Philip Alexander Dante (M) 
Marilyn Pettersson (M) 
Linda Nordin (SD) 
 
Övriga närvarande 
Serene Rosberg (förvaltningsdirektör) 
Josefine Storm (utvecklingssekreterare) 
Annika Åsberg Renman (avdelningschef) 
Linda Abrahamsson (avdelningschef) 
Annika Niehoff (HR-chef) 
Ida Alm (utredningssekreterare) 
Ainileena Niva (utbildningschef) 
Eva Fröding (enhetschef) 
Moa Morin (enhetschef) 
Helene Åkesson (Sveriges lärare) 
Petra Sterner (rektor) 
Riad Sköld Aliefendic (förvaltningsjurist) 
Ebba Herrlander (förvaltningsjurist) 
Marie Lejonklev (SACO) 
Helene Roslund (strateg) 
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§ 158 Remiss angående Motion Carin Gustafsson (V), Lisa Stolpe (V) och 

Nina Jakku (V) om maxtak i förskolan - Minska storleken på 
barngrupperna i förskolan - Följ Skolverkets rekommendationer 

FSKF-2024-7223 
 
Sammanfattning 
Vänsterpartiet har inkommit med en motion om maxtak i förskolan och att minska 
storleken på barngrupperna i förskolan. Förskoleförvaltningen skriver i sitt yttrande att 
förskolenämnden anser, att barngruppernas storlek är en av flera viktiga faktorer att ta 
hänsyn till i utvecklingen av en likvärdig förskola av god kvalitet. 
 
Förskolenämnden anser också att nämndens prioriteringar är i linje med motionens 
intentioner. Motionen anses därför redan vara besvarad 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande. 
 
2. Förskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att anse motionen som redan besvarad. 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot förskolenämndens beslut har Nina Jakku (V) och Ana Maria Stuparich-Clementi (V) 
kommit in med en skriftlig reservation, bilaga 2. 
 
Till förskolenämndens beslut i ärendet har Michael Hård af Segerstad (SD) och Arian 
Bagher (SD) lämnat in ett särskilt yttrande, bilaga 3. 
 
Linda Obiedzinski (M), Jan-Eric Johansson (M) och Greta Rafstedt (M) har reserverat sig 
skriftligen till fömån för bifall till motionens tredje att-sats, bilaga 4. 
 

Yrkanden 
Nina Jakku (V) yrkar på att nämnden ska föreslå kommunfullmäktige att bifalla motionen, 
och om så sker att nämnden i övrigt framhåller de fackliga organisationernas synpunkter 
om ökad förskollärartäthet som viktiga. 
 
Peter Johansson (S) yrkar avslag på Nina Jakkus (V) yrkande. 
 
Linda Obiedzinski (M) yrkar att motionens tredje att-sats som lyder enligt följande bifalles 
och blir en tredje beslutspunkt i ärendet: 
"Att kommunfullmäktige beslutar att barngruppernas storlek samt personaltäthet varje år 
redovisas i förskolenämndens årsanalys med avseende på medelvärden och andel som lever 
upp till intentionerna i detta beslut." 
 

Ajournering 
Ordföranden Mohamed Yassin (MP) föreslår att mötet ajourneras mellan 10:27 och 10:45 
vilket nämnden godkänner. 
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Beslutsgång 
Mohamed Yassin (MP) föreslår en propositionsordning där nämnden behandlar 
beslutspunkt 2 före beslutspunkt 1, samt inleder med att behandla Linda Obiedzinskis (M) 
ändringsyrkande. Nämnden godkänner denna ordning. 
 
Mohamed Yassin (MP) inleder således med att behandla Linda Obiedzinskis (M) yrkande 
om att motionens tredje att-sats ska bifallas och därmed bli en ny tredje 
beslutspunkt. Mohamed Yassin (MP) frågar om det är nämndens mening att 
föreslå kommunfullmäktige att anse motionens tredje att-sats som besvarad eller om den 
ska bifallas. Ordföranden finner att nämnden föreslår kommunfullmäktige att anse 
motionens tredje att-sats som besvarad. 
 
Därefter ställer Mohamed Yassin (MP) förvaltningens förslag till beslut mot Nina Jakkus 
(V) yrkande om att föreslå kommunfullmäktige att motionen ska bifallas. Mohamed Yassin 
(MP) finner att nämnden föreslår kommunfullmäktige att anse motionen som besvarad. 
 
Nina Jakku (V) begär votering som genomförs enligt följande: 
Ordföranden föreslår följande omröstningsordning, Ja-röst för att föreslå 
kommunfullmäktige att anse motionen som besvarad och Nej-röst för att föreslå 
kommunfullmäktige att anse motionen bifallen. 
 
Omröstningsordningen godkänns av nämnden. Resultatet blir 8 Ja-röster, 2 Nej-röster och 
3 som avstår, vilket innebär att nämnden föreslår kommunfullmäktige att anse motionen 
besvarad, se voteringslista, bilaga 5. 
 
Slutligen frågar Mohamed Yassin (MP) om nämnden godkänner förvaltningens förslag till 
yttrande och finner att nämnden godkänner detta. 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 241023 Remiss angående Motion Carin 

Gustafsson (V), Lisa Stolpe (V) och Nina Jakku (V) om maxtak i förskolan - 
Minska storleken på barngrupperna i förskolan 

• Förslag till yttrande över Remiss angående Motion Carin Gustafsson (V), Lisa 
Stolpe (V) och Nina Jakku (V) om maxtak i förskolan - Minska storleken på 
barngrupperna i förskolan 

• Motion Carin Gustafsson (V), Lisa Stolpe (V) och Nina Jakku (V) om maxtak i 
förskolan - Minska storleken på barngrupperna i förskolan - Följ Skolverkets 
rekommendationer 
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Bilaga 2        
         
  

Reservation 
 

Ärende nr 5. Remiss angående motion Carin Gustafsson (V), Lisa Stolpe (V) 
och Nina Jakku (V) om maxtak i förskolan – Minska storleken på 
barngrupperna i förskolan – Följ Skolverkets rekommendationer 
 
I ärendet fick nämnden yttra sig om en motion gällande barngruppernas storlek och bemanning i 
förskolor.  

Yttrandet framhåller att motionen ska anses besvarad, trots att den senaste rapporten 
förskolenämnden fått gällande barngruppernas storlek visar att Malmö ligger långt över 
Skolverkets rekommendationer. Dessutom även över rikssnittet och över övriga storstäder. Att 
minskning av barngrupper, på vårt initiativ, skrivits in som ett uttalat mål i nämndens budget 
gläder oss, men är inte tillräckligt för att motionen bör anses besvarad.  

I yttranden till nämnden har både Saco-rådet och Sveriges lärare uttryckt sitt stöd till motionen. 
Båda lyfter vikten av förskollärartäthet, utöver det som motionen lyfter. Vi ser dessa tillägg som 
viktiga att ta hänsyn till. Vänsterpartiet yrkade därför att nämnden skulle föreslå 
kommunfullmäktige att bifalla motionen och att de fackliga organisationernas synpunkter skulle 
lyftas i ett yttrande som viktiga aspekter att beakta. Eftersom nämnden avslog våra yrkanden 
avger vi denna reservation.    

 

Förskolenämnden 2024-10-23  
 

Nina Jakku 

Ana Maria Stuparich 

 

 

55



Bilaga 3        
    

 

Särskilt yttrande 
 

FSKF-2024-7223  
Remiss angående motion Carin Gustafsson (V), Lisa Stolpe (V) och Nina Jakku 
(V) om maxtak i förskolan -Minska storleken på barngrupperna i förskolan – 
Följ Skolverkets rekommendationer 

Motionen i fråga har väl intentioner och Sverigedemokraterna ställer sig bakom dess andemening. 
Det är viktigt att storleken på barngrupperna speglar de vetenskapliga rekommendationerna. Med 
det sagt är det i dagsläget ogenomförbart. Som förvaltningens förslag till yttrande påpekar så är 
detta redan ett formellt mål. Det skall genomföras/efterlevas. En motion kan inte tvinga fram det 
då finansieringen för det inte finns.  

Sverigedemokraterna vill dock åter göra det klart att vi stödjer andemeningen.  

 

 

 

Förskolenämnden 2024-10-23 
 

Michael Hård af Segerstad (SD) 

Arian Bagher (SD) 

 

Med instämmande av 

Linda Nordin (SD) 
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Bilaga 4           

 

Reservation 
 

FSKF-2024-7223 Remiss angående Motion Carin Gustafsson (V), Lisa Stolpe (V) 
och Nina Jakku om maxtak i förskolan - Minska storleken på barngrupperna i 
förskolan - Följ Skolverkets rekommendationer 
 

Frågan om barngruppernas storlek, och om hur stor påverkan barngruppernas storlek har i 
verkligheten, har diskuterats i förskolenämnden diskuterats i många år. Moderaterna är av 
uppfattningen att barngruppernas storlek är en viktig och relevant faktor, men att det inte är den 
enskilt viktigaste faktorn för att säkerställa en välfungerande förskola. Moderaterna anser snarare 
att barngruppernas storlek och personaltätheten tillsammans bör vara en del av en sammanvägd 
bedömning, och att de båda värdena kan bli mindre respektive högre.  

Vänsterpartiets motion innehåller skarpa gränsdragningar som Moderaterna inte till fullo ställer 
sig bakom. Däremot ställer vi oss bakom motionens att-sats 3, ”att barngruppernas storlek samt 
personaltäthet varje år redovisas i förskolenämndens årsanalys med avseende på medelvärden och 
andel som lever upp till intentionerna i detta beslut.”. Förslag till beslut var ett besvarande, med 
hänvisning till att både barngruppernas storlek och personaltäthet redan redovisas för nämnden. 
Detta stämmer delvis, men då dessa värden inte redovisas vid ett och samma tillfälle, utan vid 
separata tillfällen utan en sammanvägd analys av de båda, ansåg vi att-satsen bör bifallas. Då vårt 
yrkande inte vann nämndens gehör, avlägger vi denna reservation. 

 

Förskolenämnden 2024-10-23 
 

Linda Obiedzinski (M) 

Jan-Eric Johansson (M) 

Greta Rafstedt (M)   

 

Med instämmande av 

Philip Dante (M)  

Marilyn Pettersson (M) 

77



  

Malmö stad  
Förskolenämnden 

Voteringslista 
 
Mötesdatum 
2024-10-23 

 
 

 

Voteringslista: § 158 
Ärende: Remiss angående Motion Carin Gustafsson (V), Lisa Stolpe (V) och Nina Jakku 
(V) om maxtak i förskolan - Minska storleken på barngrupperna i förskolan - Följ 
Skolverkets rekommendationer,  FSKF-2024-7223 
 
Voteringslist(or) 
 
Nina Jakkus (V) yrkande om att förslå kommunfullmäktige att bifalla motionen (Ja-röst för 
avslag och Nej-röst för bifall till yrkandet), bilaga 5 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Mohamed Yassin (MP), Ordförande Ja   
Zinaida Kajevic (S), Vice ordförande Ja   
Linda Obiedzinski (M), Andre vice ordförande   Avstår 
Peter Johansson (S), Ledamot Ja   
Nada Johansson (S), Ledamot Ja   
Yakup Veysel (S), Ledamot Ja   
Leon Nawrot (L), Ledamot Ja   
Jan-Eric Johansson (M), Ledamot   Avstår 
Michael Hård af Segerstad (SD), Ledamot Ja   
Nina Jakku (V), Ledamot  Nej  
Ana Maria Stuparich-Clementi (V), Ledamot  Nej  
Karin Greta Ingegärd Rafstedt (M), Ersättare   Avstår 
Arian Bagher (SD), Ersättare Ja   
Resultat 8 2 3 
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